
 

 

 

Για τις αυθαιρεσίες και τις πιέσεις της Συμβούλου Εκπαίδευσης Π.Ε. 70 Φωκίδας 

και Ευρυτανίας 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. με βάση την καταγγελία του Συλλόγου Εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης νομού Φωκίδας «Αλέξανδρος Δελμούζος», 

καταδικάζει τις πρακτικές της συμβούλου εκπαίδευσης ΠΕ70 νομών Φωκίδας 

και Ευρυτανίας, οι οποίες στρέφονται ενάντια στην επαγγελματική αξιοπρέπεια 

των εκπαιδευτικών και τα εργασιακά τους δικαιώματα, με απαράδεκτους και 

αντιπαιδαγωγικούς χαρακτηρισμούς κατά τη διάρκεια επιμορφωτικών 

συναντήσεων και συνεδριάσεων, οι οποίες μάλιστα υλοποιούνται εκτός 

εργασιακού ωραρίου, σε απογευματινές ώρες, ακόμα και σε ημέρες απεργίας. 

Συνάδελφοι δε που δεν μπήκαν σε διαδικτυακή συνάντηση δέχτηκαν κλήση 

στο προσωπικό τους τηλέφωνο μετά το πέρας της. 

Σε απογευματινές, επίσης,  επιμορφώσεις (μέσω Webex)  που 

διοργανώνει για γονείς, πιέζει τους εκπαιδευτικούς να χρησιμοποιήσουν 

"εμπνευσμένα μέσα" για να τους πείσουν να συμμετάσχουν. Αυτή η κατάσταση 

τους προκαλεί, εύλογα, άγχος και υπονομεύει την αυθεντικότητα των σχέσεών 

τους με τους γονείς. 

Παρενέβη στις αποφάσεις συλλόγων διδασκόντων όταν αυτοί 

αποφάσισαν να αξιοποιήσουν τα ενιαία κείμενα και τις δράσεις της Δ.Ο.Ε. 

υπονομεύοντας την αυτονομία των Συλλόγων Διδασκόντων και τη 

δημοκρατική διαδικασία λήψης αποφάσεων. Παραβρέθηκε  μάλιστα σε 

σύλλογο διδασκόντων δηλώνοντας, σύμφωνα με την καταγγελία, πως έχει 

λόγο η ίδια σε ότι αποφασίζει ο σύλλογος διδασκόντων  του σχολείου  

Επιπλέον, φέτος έχει παρατηρηθεί καταιγισμός εγγράφων, με σκοπό 

την πίεση των συλλόγων διδασκόντων να εφαρμόσουν τη λεγόμενη                  

«ενιαιοποίηση των δράσεων» κάτω από ένα θέμα «ομπρέλα» που επιλέγει από 

την αρχή της χρονιάς ο κάθε σύλλογος διδασκόντων, σε συνεργασία με τη 

σύμβουλο εκπαίδευσης και, φυσικά, συνδέεται με όλες τις δράσεις του ενεργού 

πολίτη, τα εργαστήρια δεξιοτήτων και την εσωτερική αξιολόγηση. Ενώ η 

«ενιαιοποίηση» δεν είναι υποχρεωτική, ο καταιγισμός των εγγράφων, αλλά και 
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η επιμονή της συμβούλου εκπαίδευσης δημιουργούν σύγχυση στους συλλόγους 

διδασκόντων, δυσχεραίνοντας κι άλλο το δύσκολο έργο των εκπαιδευτικών.  

Επίσης, την προηγούμενη χρονιά, η σύμβουλος αρνήθηκε να υπογράψει 

τους εσωτερικούς κανονισμούς κάποιων σχολείων, επιβάλλοντας διατυπώσεις 

που βασίζονταν σε προσωπικά κριτήρια.  

Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας σε αυτές τις πρακτικές και 

ζητούμε την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων φορέων, ώστε να διασφαλιστεί 

η εύρυθμη λειτουργία των σχολείων και η προστασία των δικαιωμάτων των 

εκπαιδευτικών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε. παρακολουθεί την εξέλιξη της 

υπόθεσης, καθώς και όλες τις αντίστοιχες περιπτώσεις διοικητικών στελεχών 

που καταγγέλλονται από τους τοπικούς Σ.Ε.Π.Ε., και όπου χρειαστεί θα 

παρέμβει  για τη διασφάλιση του σεβασμού στο έργο των εκπαιδευτικών, την 

υπεράσπιση των εργασιακών τους δικαιωμάτων και την ενίσχυση του 

θεσμικού πλαισίου λειτουργίας στον χώρο του σχολείου.  

 


